



# 龙腾虎跃迎新年

## 村民当主角 “村晚”排练忙



**本报讯** 春节的脚步越来越近,年味儿也越来越浓。连日来,在马寨镇申河社区申家大院内,传统民间文化艺术活动彩排如火如荼地进行着。

记者在申家大院看到,院内锣鼓喧天、热闹非凡。虽然天气寒冷,但演职人员热情不减,一丝不苟地排练着。院子中央,申河社区舞狮队的队员们个个精神抖擞,在老师的指导下,踏着铿锵的鼓点,悉心练习着每一个动作,或踢跳翻蹬,或立卧滚抖,将狮子的形态演绎得惟妙惟肖。

距离舞狮队不远的十二生肖打卡点上,一组组身穿表演服饰的演员也在紧锣密鼓地排练。划旱船、抬花轿、猪八戒背媳妇、武术、扭秧歌……十二个民俗表演跟随着音乐轮番登场,演员一举手、一投足、一转身、一回眸都别具风情,现场欢声笑语,其乐融融。闻声而来的村民看得津津有味、兴趣盎然,纷纷拿起手机,记录下一幕幕热闹场景。

这些演职人员大部分都是附近的村民,有十几岁放假回家的青少年,也有五六十岁爱好表演的中老年人。秧歌队队员申大姐说:“我和姐妹们一起扭秧歌都好多年了,一听说村里要举办春节文化活动,我们就来报名参加了。大家跳得都非常卖力,希望在演出时把最好的一面展现给观众,也祝愿新的一年,我们的生活红红火火。”

2月7日~26日,二七区马寨镇申河社区联合申家大院举办丰富多彩的传统民间文化艺术展演,为群众呈上丰富多彩、令人心身欢畅的乡村文旅盛宴。

说起今年的民俗活动,申河社区党委副

书记赵建辉打心眼儿高兴:“这次活动是社区和企业精心筹划组织的,得到了群众的积极响应。舞狮、旱船、扭秧歌都是我们村的传统特色表演,希望通过这次活动,把我们村的文化特色展现给大家,吸引广大市民游客来到申河过大年,进而带动我们村的旅游业发展。”

除此之外,将于大年二十九晚上上演的“村晚”也令人期待。“此次‘村晚’的一半节目都是村民自排自演的,来自13个社区的150余名村民与民间艺人一起,用反映群众身边人、身边事、身边情的节目,展现当地的乡土气息、民风民情,共同唱响村民美好新生活。”赵建辉介绍,为了让游客玩得尽兴、玩得舒心,申家大院内还设置萌宠区域,为小朋友们提供“专属乐园”,还有独具特色的乡村美食,让游客可以品尝到农家美味。

近年来,马寨镇依托春节、元宵节等节日,举办各类具有民俗特色的文化惠民活动,凝聚人心,涵养民风。马寨镇社会事务办主任付春丽表示:“下一步,我们将继续挖掘辖区文化特色,大力引进文旅项目,激活乡村文旅市场,以文旅产业带动乡村振兴。”

据悉,春节期间,二七区还为广大市民游客准备了一系列的文旅“大餐”——樱桃沟景区的龙游瞻园游园系列活动、建业大食堂小镇的中国年、特兰斯童话世界的梦里雪乡、瑞光创意工厂的巷子里逛新年、德化步行街的福龙闹元宵、郑州万象城的国风盛典非遗霓裳秀、二七万达的龙年国风汉服文化节、中铁·泰和里的执灯上元烟火中国年等,欢迎五湖四海的游客欢聚一堂,感受地道的河南年味儿。 **记者 景静 文/图**

### 持续优化营商环境

## 分阶段办理施工许可 助力企业开工“零等待”



康师傅饮品中原区域总部项目现场施工图

**本报讯** “目前我们已进入主体施工,项目之所以推进这么快,得益于分阶段办理施工证这一惠企之举,我们可以边干本阶段的工程边准备下一阶段材料,为我们企业大大节约了时间成本,这个政策实在是太贴心了。”康师傅饮品中原区域总部项目负责人高兴地说。

近日,康师傅饮品中原区域总部项目取得主体施工阶段建筑工程施工许可证,正式进入主体施工,距离项目摘牌仅3个月时间。这是二七经开区首个行政审批权下放到区建设局的重点项目,也是积极实施“分阶段办理施工许可”的项目,是二七区提升服务质量、优化营商环境的又一创新举措。

去年以来,二七经开区管委会探索实施“44335”服务新标准,以企业诉求为导向,实行重大项目全生命周期跟踪服务,切实保障项目建设跑出“加速度”。

在康师傅饮品中原

区域总部项目手续办理过程中,管委会结合实际情况,向企业提出“分阶段办理施工许可”的建议,实行“专班+专人”服务,协助企业同步准备不动产登记与施工许可所需资料,并全程陪同对接整个工作流程,实现项目2023年10月18日完成摘牌,10月19日取得基础工程施工许可证并开工建设。随后,无缝衔接准备主体施工许可证相关手续,大大压缩了项目手续周期,为项目建设赢得主动和先机,使企业“拿地即开工”愿景成为现实。

“分阶段办理施工许可,可以帮助企业有效降低资料整理、审批难度,实现项目各阶段施工压茬推进,有力保障项目早开工、早投产、早见效。”二七经开区管委会负责人介绍,康师傅饮品中原区域总部项目是省重点建设项目,全部达产后,预计年产值30亿元,年纳税额3亿元。

**记者 景静 文/图**

## “特殊工时”审批“特殊办” 解决企业所急所需所盼

**本报讯** “感谢二七区人社局的同志创新工作方法,成功解决我们申请特殊工时工作制遇到的困难,让我们感受到了政务服务的速度和温度。”日前,在二七区人社局工作人员“面对面”的帮助下,致欧家居科技股份有限公司顺利完成了特殊工时的申报。

据了解,致欧家居科技股份有限公司主要承接家居出口业务,公司总监、质检两个岗位工作地点不固定,需要机动作业,因此想要申请特殊工时工作制,不仅可以更好地保障职工休假权利,还能降低企业用人成本。但在申请的过程中,公司员工大多派至外地,人员分散,无法线下召开职工代表大会,形成了工会决议,因此审批无法通过。

针对企业面对的难题,经过多方沟通,二七区人社局决定优化升级特殊工时审批流程,针对致欧家居科技股份有限公司实际情况创新举措,指导企业采取“线上+线下”模式召开职工代表大会;对于外地员工,通过“线上视频”模式,调查核实企业职工是否全面知晓并同意,充分保障职工的合法权益。

此外,对职工代表大会决议签名表进行了调整,由原来的全体职工代表集中表决通过签名变更为单人单张同意通过签名,有效节省企业收集相关材料的时间,全力解决企业所急、所需、所盼,以更高质量、更高效率为企业提供更省力、省时、省心的审批服务。

**记者 景静 通讯员 宋继禹**

## 乐业纳福迎新春 工企连心促发展

**本报讯** 为更好地关爱企业职工,服务企业发展,增强企业对建设美好二七的参与度和认同感,激发职工干事创业的精气神,近日,在郑投科技创新园华智龙科技集团,二七区总工会、二七经开区联合开展“暖企惠工”新春游园会活动,辖区新大方重工科技集团、天方集团等30余家企业主动响应,200多名职工积极参与。

新春游园会设置了跳大绳、接力运球等趣味运动赛,搭建了新春拍照打卡、春联书法展、非遗文化体验、投壶、灯谜、红包墙等十余个场景体验区。

在趣味运动赛中,32支企业职工队伍踊跃参赛,大家活力四射、高喊口号、奋勇争先,展示了激情奋斗、团结协作的职工风采。

在场景体验区,职工们纷纷发挥特长爱好和聪明才智。书法展区排起长龙,有



擅长书法者挥毫泼墨,现场书写春联;灯谜展区欢呼连连,有博学善思者巧捉谜底;投壶展区比肩接踵,有人全神贯注参与竞技……另外,活动中还融入了工会政策、惠企政策等信息,更好地关爱企业职工,服务企业发展。

**记者 景静 文/图**